

Бешенство человека:

это инфекционное заболевание, которое в случае неоказания помощи человеку в первые часы заражения заканчивается 100% смертью.



Заражение человека происходит через укусы, повреждения (раны, ссадины) на коже, реже на слизистых оболочках, ослюнение больными животными, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной.

Особенно опасны укусы в голову, лицо, кисти рук.

От человека к человеку вирус не передается.

Заболевание наступает после инкубационного периода (4-6 недель), в течение которого вирус с места проникновения продвигается к головному мозгу и вызывает тяжелое опасное воспаление. В некоторых случаях этот период сокращается до 1-2 недель или увеличивается до 1 года и более.



В начале болезни появляются симптомы общего недомогания: температура, тошнота, рвота, головная боль, общая слабость. Постепенно нарастает сильное чувство тревоги, появляется зуд, покалывание, тянущие боли по ходу ближайших к месту укуса нервных путей.

Далее болезнь переходит в стадию выраженных клинических явлений.

Развивается водобоязнь - болезненное сокращение мышц глотки и гортани при попытке пить, при виде жидкости, при звуке льющейся воды.



Единственным эффективным средством профилактики бешенства является своевременное оказание антирабической помощи лицам, пострадавшим от контакта с больным животным.

В случае укуса любым животным - НЕМЕДЛЕННО обратиться к врачу!

Прививка от бешенства - единственное средство по предотвращению этого заболевания.

